

# 新戶籍政策放寬門檻 僅需繳滿4年社保 清潔工巴士司機可直接入戶廣州

香港文匯報訊(記者 李叢書 廣州報道) 從去年10月開始公開徵求意見的廣州新版入戶政策,日前終於正式出台實施文件。根據新的戶籍管理制度辦法,入戶不僅放寬引進高層次、高技能人才年齡門檻,在廣州繳滿4年社保的清潔工、巴士司機、醫療等一線人員,也有了直接落戶的新渠道。

記者日前從廣州市政府網站獲悉,廣州市人口調控和入戶政策「1+3」文件公佈實施。《廣州市戶口遷入管理規定》對在廣州就業或創業,有合法住所的人員及配偶、未成年子女遷入本市居民戶口的條件作出細化的規定。其中,政策對從事特殊艱苦行業的一線從業人員作出針對性的入戶政策。

## 配偶未成年子女亦受惠

規定指出,具有廣州市經濟社會發展需要的特殊技能或專長人才,以及在廣州從事體育、文藝、民間傳統工藝等行業的特殊技能和特殊專業人才;從事清潔、巴士、教育、基層醫療、養老、殘疾人照料等工作的外來人員,只要繳滿了4年社保,就可准予其本人及配偶、未成年子女遷入廣州居民戶口。

這意味着5年以後,清潔、巴士等行業工作的外來人員,在入戶廣州時,不僅可以選擇積分入戶政策,還可以选择直接從外地遷入的方式落戶廣州。

## 高層次人才不限年齡

根據文件要求,為營造廣州高層次人才集聚環境,



■穗新戶籍制度放寬門檻,辛苦的勞動階層包括清潔工、巴士司機等等工種人士,只需繳滿4年社保,即可直接入戶廣州。 網上圖片

配套文件之一的《廣州市引進人才入戶辦法》明確,將兩院院士、享受國務院特殊津貼專家、國家「千人計劃」專家、國家「特支計劃」專

家、全國傑出專業技術人才、「百千萬人才工程」國家級人選以及國家、省(部)級有突出貢獻中青年專家,國家重點學科、重點實驗室學術技術帶頭人等8項20餘類納入高層次、高技能人才。辦法進一步取消了对高層次人才的年齡限制,並放

寬技能人才的年齡門檻。如對引進兩院院士、國家「千人計劃」專家、國家「特支計劃」專家不設年齡要求。此外,辦法明確,符合准入條件的引進人才,同時准予其本人及配偶、未成年子女遷入本市居民戶口。

# 京津冀六省區推一體化治霾

香港文匯報訊 據新華網報道,「堅決向污染宣戰」為大氣污染治理開拓新局面。從北京市環保局獲悉,北京、天津、河北、山西、內蒙古、山東環保部門提出,要打破行政區劃界限,共同治理霧霾。

六省區環保部門提出,建立區域空氣質量預報預警及應急聯動工作機制、區域重污染預警會商與應急響應機制,開展區域聯合執法,建立協作小組共享信息平台,力爭今年全區域供應符合國五標準油品。

## 地方各自為政 不利治污

去年9月,國務院發佈《大氣污染防治行動計劃》,提出建立區域協作機制,統籌區域環境治理;建立監測預警應急體系,制定完善並及時啟動應急預案,妥善應對重污染天氣。然而,2月下旬全國出現大範圍霧霾天氣,環保部督察組專項督察發現一些管理問題,多地環保在線監測設備基

本形同虛設,區域治理缺乏聯動。全國政協常委、中國科學院院士秦大河接受採訪時表示,地方政府「各自為政」不利於大氣污染治理,聯防聯控不是空話,亟須建立「區域一盤棋」。

在日前舉行的京津冀及周邊地區大氣污染聯防聯控工作座談會上,加強頂層設計成為共識:將京津冀及周邊地區視為一個整體,以區域環境容量為制約因素,充分依托區域內各省區市的資源、區位優勢,統籌規劃區域內各城市的功能定位、建立優勢互補的產業佈局。

## 北風吹散霧霾 京今空氣轉好

另外,北京市環保監測中心表示,昨日白天,北京空氣首要污染物PM2.5濃度持續攀升。傍晚,隨着一股較強冷空氣來臨,北風將再次驅散北京的霧霾,今日空氣品質將轉為優良。



■有關部門認為京津冀等六省區聯防聯控,可改善華北長期受嚴重霧霾影響。圖為遊客都要戴上口罩參觀北京紫禁城。 網上圖片



## 「牡丹江現東突分子」造謠者遭抓獲

香港文匯報訊 據新華網報道,網絡及手機微信群中日前曝出「黑龍江省牡丹江火車站發現東突恐怖分子」傳聞。從牡丹江市公安局昨日獲悉,該傳聞是虛假恐怖信息。目前,該案已刑事拘留一人,行政拘留兩人,警告、批評教育四人。

據介紹,牡丹江市於8日下午1時許發生一起火車站執勤警車被砸事件。事件發生後,牡丹江市公安局網安支隊陸續發現有人在手機微信群中編造傳播虛假恐怖信息。經查,徐某在火車站案發現場拍攝了兩張照片,並編造文字稱:「牡丹江火車站,抓住一個新疆人,這是我親眼目睹的,在他身上翻出了一把手槍,還有一把斧頭。」並將這些虛假信息發佈到了其微信朋友圈。

隨後,付某在朋友圈中看到該虛假信息,將內容又編造為「牡丹江火車站現場發現東突恐怖分子,帶一把手槍一把手斧,已被當場制服,大家出門要小心點。」然後發到微信朋友圈。這兩條虛假恐怖信息被微信好友中的閔某等五人相繼轉發,引起恐慌。

# 3歹徒昆明暴恐案前落網



■昆明恐襲案發生後,中央強調要增強反恐意識。 網上圖片

## 9「藏獨」分子尼泊爾被捕

香港文匯報訊 據法新社報道,9名非法入境的藏人前日在尼泊爾加德滿都因從事「反華行為」被尼警方逮捕。

據報道,當時一些非法入境藏人出現在中國駐尼泊爾使館附近,手中揮舞着「藏獨」旗幟,並高呼口號。大約有30名尼泊爾警察對他們進行抓捕。由於3月10日是西藏武裝叛亂的「紀念日」,尼泊爾警方及安全人員派出1000人,加強了在加德滿都的安全措施。

尼泊爾警方發言人表示,9人中,4人被懷疑從事反華行為;另5人則參與了反華遊行。

香港文匯報訊 據《揚子晚報》報道,參與雲南昆明「3·01」暴恐案的8名歹徒中,除5名現場被擊中,其餘3人已早在昆明恐襲案前,於2月27日在紅河州個舊市沙甸鎮落網。上述8人團伙曾在沙甸鎮落腳,試圖策劃自製爆炸裝置但未果。3人於2月27日被警方抓獲。而其餘5人因未能在廣東出境,則包車逃回昆明,於3月1日晚進入昆明火車站,並發動恐襲,事件造成29人死亡,143人傷。

雲南省委書記秦光榮3月4日在全國人大二次會議雲南代表團駐地通報這事件時,透露這一消息,提到「另外3名逃犯在雲南紅河州落網」。3月1日事發當天,被特警擊傷的一名女疑犯,清醒後已經如實供述了犯罪事實。8人團伙曾在紅河州沙甸鎮落腳,於2月27日計劃自製爆炸裝置參與「聖戰」,不料當天3人被警方拘捕,其餘5人卻先後從雲南和廣東逃不出,折返紅河州,最終在昆明火車站發動「3·01」暴恐案。

8名歹徒以阿不都熱依木·庫爾班為首。當晚被擊斃的3男1女中,女性為阿不都熱依木·庫爾班的妻子。

# 新規促改造老工業區 循生態宜居發展

香港文匯報訊 據新華社報道,《國務院辦公廳關於推進城區老工業區搬遷改造的指導意見》昨日公布並指出,近年來,許多城市的城區老工業區進行搬遷改造,但部分發展定位不合理、搬遷企業承接地選擇不科學、污染土地治理不徹底、土地利用方式粗放、大拆大建、融資渠道單一等問題比較突

出,亟待加強規範引導。意見提出,力爭到2022年基本完成城區老工業區搬遷改造任務,把城區老工業區建設成為經濟繁榮、功能完善、生態宜居的現代化城區。

意見提出,要進一步簡政放權,凡利用市場機制能夠解決的交由市場解決。意見又提出,要培育發

展新產業,充分利用騰退土地,重點發展現代服務業。要完善城市基礎設施和公共服務設施,完善管網、交通、信息等基礎設施,優化公共服務設施佈局。要治理修復生態環境,因地制宜地構築特色生態景觀。在搬遷改造過程中,要加快推進棚戶區改造,並加強工業遺產的保護再利用。

意見強調,各地要拓寬資金籌備渠道,鼓勵銀行業金融機構、企業、社會資本、金融租賃公司等參與到企業搬遷改造中。

# 粵兩法官冤家路窄 樓梯動武



■譚法官躺在醫院。事發時他身着的白色上衣上有幾處腳印。 網上圖片

香港文匯報訊(記者 敖敬輝 廣州報道) 居住在廣東江門同一棟樓且曾為同事的兩位法官,因生活瑣事產生積怨,進而大打出手。其中一名法官譚某肋骨斷裂,全身多處軟組織創傷,經法醫初步鑒定為輕傷。目前,新會區公安機關已立案。

據悉,譚某和陳某曾同為江門新會區人民法院法官,後工作調動,前者調到另一個區法院工作。不過,10多年來,兩人住在同一棟樓,為樓上樓下鄰居。傷者譚某表示,今年大年初一中午,他下樓時與陳某擦肩而過,沒想到陳某竟突然朝他後背猛踢一脚,隨後又朝其胸部踢了一腳,「還衝上來抓住我的頭,朝扶欄上猛撞。」

說到打人原因,譚某稱可能緣於平日的一些矛盾。據介紹,住在7樓的陳某經常把垃圾堆在六樓與七樓之間的樓梯口,說了多次沒用,譚某給陳某領導打電話投訴。從此,兩家人不再說話。去年大年三十,陳家在7樓直接倒水沖洗樓道,6樓住戶被水浸,譚向政府熱線投訴,「可能因為這樣,他懷恨在心,才出手傷人」。目前,記者嘗試聯繫陳某,但未找到他。據稱打人法官陳某目前仍正常上班,但情緒不太穩定。

# 京設網上「抗日戰爭紀念館」宣和平

香港文匯報訊 據千龍網報道,近期,中國人民抗日戰爭紀念館與首都互聯網協會將聯合北京多個網站,共同發起「中國人民抗日戰爭網上紀念館」,意在為廣大民眾搭建集中展示抗戰記憶的網上平台。

網上紀念館突出網民的主體性,億萬網民將成為「中國人民抗日戰爭網上紀念館」的共同籌辦者,通過網絡新媒體的互動平台,網民可以展示與抗日戰爭有關的歷史文物、照片、史料、影像、遺址、遺跡、故事以及撰述、回憶、訪談等內容。網上紀念館建建後,將在每年的抗日戰爭紀念節點,組織主題活動,並展開知識問答、故事演講、漫畫比賽、作品創作等多種線上線下互動。網民可以登錄各網站,通過郵件、微博、博客、貼吧等多種方式參與。

抗戰館和首都互聯網協會此次聯合各大網站發起建立中國人民抗日戰爭網上紀念館,意在為廣大民眾搭建集中展示抗戰記憶的網上平台,傳承和弘揚愛國主義精神,展示中國人民熱愛和平的信念和決心。

# 800小煤礦將關閉

香港文匯報訊 據新華社報道,有關部門昨日公佈的《2014年煤礦安全監管監察工作要點》提出,今年將大力推進小煤礦關閉退出,以雲南、黑龍江、湖南等地為重點,關閉800處小煤礦。

工作要點提出,全力打好50個煤礦安全重點縣區攻坚战,研究制定關閉獎勵、安全改造資金、能力核定、培訓交流等方面的政策措施,及時提供幫扶。建立激勵約束機制,定期通報攻坚战進展情況,對完不成攻坚战任務的進行通報批評。

在煤礦事故查處方面,工作要點指出,要完善事故掛牌督辦制度和事故批覆結案協調工作機制,嚴格落實事故約談措施,轄區內煤礦發生特別重大事故或30天內發生2起及以上重大事故,約談省區市人民政府分管負責人;中央企業發生重大事故、較大典型事故或連續發生一般事故,約談企業分管負責人。

此外,加大購報事故的查處和打擊力度,發現遲報、謊報、購報事故及傷亡人數的,依法嚴厲懲處有關責任人員。